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Il est demandé de détailler tous les calculs de la manière la plus claire possible.
Une rédaction et une écriture soignées seront fortement appréciées.

Exercice 1. — Soit la matrice

A =





1 →1 0 1
→1 2 →1 0
0 1 2 →1
2 0 3 2



 .

1. Calculer le déterminant de A.

2. Est-ce que A est inversible ? Justifier votre réponse (une réponse sans justification ne donnera

aucun point).

Exercice 2. — On note B la base canonique de R3
et soit F la famille de vecteurs de R3

suivante :

F = (




1

→1
0



 ,




1
0
2



 ,




→1
1
1



) .

On note MatB,F la matrice associée à cette famille dans la base B de R3
.

1. Montrer que F est une base de R3
.

2. Calculer les coordonnées dans la base F de R3
de u =




1

→1
2



.

Exercice 3.— On note B la base canonique de R3
. Soient F et G les sous-ensembles de R3

suivants

F = {




x
y
z



 ↑ R3 |
{

x + y → z = 0
2x + y → z = 0 }

et

G = Vect(




1

→1
1



 ,




1
2
0



 ,




2

→5
3



) .

1. Montrer que F et G sont des sous-espaces vectoriels de R3
.

2. Déterminer une base BF de F . Quelle est la dimension de F ?

3. Déterminer une base BG de G. Quelle est la dimension de G ?
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4. Déterminer un système linéaire homogène dont G est l’ensemble des solutions dans R3
.

5. Déterminer l’intersection F ↓ G de F et G.

6. Déterminer la dimension de la somme F + G de F et G.

7. En déduire que F et G sont supplémentaires dans R3
.

Exercice 4. — Soient B la base canonique de R3
et f l’application

f : R3 →↔ R3



x
y
z



 ↗→↔




x → y → z
x + y + z
x → 2y + z



 .

1. Montrer que f est linéaire.

2. Donner la matrice MatB,B(f) associée à f relativement à la base B de R3
.

3. Montrer que f est bijective.

4. Donner la matrice MatB,B(f→1) associée à f→1
relativement à la base B de R3

.

Exercice 5. — On considère l’application linéaire :

f : R3 →↔ R3



x
y
z



 ↗→↔




6x → 2y → 6z

2y
4x → 2y → 4z





et notons B la base canonique de R3
.

1. Donner la matrice MatB,B(f) associée à f dans la base B de R3
.

2. Déterminer une base du noyau Ker(f) de f . On la notera B↑
1.

3. Est-ce que f est injective ? Justifier votre réponse (une réponse sans justification ne donnera

aucun point).

4. Déduire de la réponse à la question précédente la dimension de l’image Im(f) de f .
5. Déterminer une base de Im(f). On la notera B↑

2.
6. Soit B↑

la famille de vecteurs de R3
obtenue en regroupant les vecteurs de B↑

1 et de B↑
2.

Montrer que B↑
est une base de R3

.

7. Calculer les images par f des vecteurs de B↑
.

8. En déduire la matrice MatB→,B→(f) associée à f relativement à cette nouvelle base B↑
de R3

.
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↑OT & v
12
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based G : u = [i] 42 = (2)
dimb = 2 -

ne sont pas
colinaires !

Su not que (3% = 3x( 01x1027
*

[= u+
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dim imm

⑰ f(x()) = Cf() - f)() +()) = 1() +z(
M = n(f) =( = M(= 7)

↑
bet M = = (x(- 3) + 3 = 60- mest inversible done fest
bijective

(ii)
fM

- 1



(n-y[M
g

⑮ *

8
det M = 6x(-8) +4x12 = 0

* m(f) = M =[1 Tr M = 4

* (2)Kerf(
Kerf = ((4]] base [] = B!

* Tousls rectors de la forme <[] donnent le restaur not apres
application de f f

Guest pas injective

* = [] 22 et es base complementair de Ry

FRES Mu = M((c +Bez + Jes) = &Mez +1 Mez

Question : Mez et Mes peuvent- ils etre linairment dependants ?

si c'est l casclors Maz =

&Meze M)Possible!Conclusion.Im(f) = 2



* Tout vecteur de Inf secrit

m (8 % +y [] +2 = (oz)[+2)
Y +

* !=(() , [] , [i]) 3 = 4],[])

-) = 10
223

* 7(2) =2 , f(24=% =[
* M, =09 Notesque detMade

Tr Myl = TrMg = 4

Couplement: valeurs propres
de M

S-x -
2-6

I 02-X8 I =0 (s(b -X)(2- x)(4+x)(- 1) +4x6(2 - x) = 0

4 - 2 - 4 -x ((2- x))i)+ 6x4] = 0

&
4x + x2 -

6x = X(X -2)

E(x-2)*x = 0


